



# БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОМУ ВОСПИТАНИЮ МАСС

ОБЗОР ПЕЧАТИ «ПРАВДЫ», ПЕРЕДАН ПО ТЕЛЕГРАФУ.

Одной из важнейших задач большевистской печати является интернациональное воспитание масс. Это означает, что каждая газета должна хорошо вести на своих страницах международную информацию. Каждодневно наблюдая за всеми сдвигами в капиталистическом окружении, при помощи марксистско-ленинского метода анализировать и обобщать факты развития мирового коммунистического движения, сопоставлять углубляющиеся и расширяющиеся кризисы капитализма с гигантскими успехами социалистического строительства в СССР, вести решительную борьбу против оппортунизма всех мастей, за ленинское единство рядов Коминтерна — вот что должно входить в содержание международной информации в наших газетах. Советский Союз имеет в своем распоряжении международную пролетарскую организацию, способную вести успешную борьбу против оппортунизма всех мастей, за ленинское единство рядов Коминтерна — вот что должно входить в содержание международной информации в наших газетах.

Международная империалистическая война против СССР. Внимательно следить за всеми ответными действиями империалистической войны, мобилизовать широкие массы на укрепление обороноспособности Советского Союза и усиление боевой мощи Красной армии, — эта задача никогда не должна забываться нашей печатью.

Между тем, не все газеты считают своей обязанностью уделять внимание разрешению отмеченных выше ответственных задач. Вопросы интернационального воспитания масс весьма часто забываются. Между прочим, информация на страницах ряда газет хромает, неслучайно, сдвигаясь в сторону безыскусности. В качестве примера такого отношения к международной информации можно привести газету «ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА» (орган Дальневосточной области). Несмотря на то, что в марте прошлого года вступил в силу договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и Японией, в газете почти не упоминается о развитии отношений между двумя странами. В то же время в газете помещены небольшие подборки о КВЖД и страхах Тихого океана, как будто все внимание должно быть привлечено только к этому участку международной жизни. Слов нет, в странах Тихого океана развиваются большие события, тихоокеанская проблема является одним из главных источников обострения империалистической войны, угрозы новой войны и прочее. Однако, Советский Союз граничит не только со странами Тихого океана. Империалистическая цепь будет прорвана снова в наиболее уязвимом месте. Мировой войны, угрозы капиталистической Европы привел к нарастающим элементам революционного кризиса в Германии, политического кризиса в Польше и т. д. Отсюда вытекает — нельзя ограничиваться, как это делает «Тихоокеанская звезда», только странами Тихого океана.

Не будем спорить, они ближе и материал о них добывать легче. Однако, нельзя забывать, что под знаменем пролетарской революции собираются силы на всех участках мирового шара.

Другое дело «Заря Востока» (орган ЦК ВКП(б)). На своих страницах она имеет хорошо поставленную международную информацию. Газета дает хорошие подборки, умело используя тестирование сообщения «Тасс» и снабжая их комментариями, регулярно помещает статьи по важнейшим проблемам международной жизни, широко использует материалы иностранной печати, в особенности английской и среднего Востока и пр. Редакция газеты «Заря Востока» не боится использовать статьи и материалы, помещенные в «Правде» и других центральных газетах. Ряд передовых по вопросам междунационального воспитания и рабочего движения, помещенных в «Правде», перепечатан «Зарей Востока». Центральное внимание газета уделяла в январе-марте мировому кризису, новому революционному движению и угрозе войны против СССР.

Газета показывает, как на защиту СССР становятся миллионы пролетариев всего мира. «Заря Востока» не выпускает из поля зрения ни одного из участков международной жизни, широко использует материалы иностранных коммунистических протестов и международных дню борьбы с безработицей.

# Создадим единый центр судостроения

Готовьтесь к IV пленуму крайкома ВКП(б)

Одной из самых беспризорных отраслей народного хозяйства края является промысловое судостроение. Между тем, и по темпам капитализации и по значению, эта отрасль надо признать одной из главнейших. В самом деле, в 1929 году в строительстве промыслового флота было затрачено около трех миллионов рублей, в 1930 г. эти вложения возросли до 8 мил. руб., а в 1931 году назначено на обслуживание и промысловый флот рыбопромышленности затратить около 18 мил. руб.

Починителем строительства флота в рыбопромышленном судостроении противопоставлена чрезвычайная расплывчатость самого судостроения по десяткам хозяйственных и кооперативных организаций. Наш основной судостроительный центр — Дальзавод, вытеснил в 1929-30 г. по морскому, сталевому



и деревянному судостроению продукции всего на 3 мил. руб. Но в этих трех миллионах значительная доля морского транспорта непосредственно не связана с добычей и обработкой рыбы. Следовательно, подавляющая часть рыбопромыслового флота строится кустарно, со всеми вытекающими из этого последствиями.

В результате этой кустарщины на рубль производительности товарной продукции по судостроению приходится около 64-65 коп. основных капиталов. В среднем же по группе «Б» (легкая промышленность) в крае на рубль продукции приходится 37-40 коп. основных капиталов.

ШАЛДЫЙ ВРЕМЕН  
МАРКО ПОЛО.

В текущем году нам, в Дальнем Востоке, предстоит построить: мелких, моторных суденышек — 2577, катеров моторных — 1619, 2577, катеров — 714, катеров — 140, сейнеров — 12, траулеров — 19, катеров — 8.

Кроме того, значительную часть судов активного флота мы получим из СССР и за границы. Но все эти четыре тысячи единиц мелкого флота нам предстоит построить самим, при чем почти исключительно кустарным способом.

Основными типами промыслового, моторного и парусного судостроения Дальнего Востока считаются катера и шалды. Тип китайской шалды, «юм-юм», шалды выработаны и отлажены в своих формах еще тысячами лет тому назад. Они были приспособлены к основным водным путям Китая, — рекам и каналам, для плавания в мелководных водах.

Отказываясь же для почтения археологическим ценностям, необходимо

# НА ПОМОЩЬ ТРАНСПОРТУ ПЕРВАЯ ДЕКАДА МЕСЯЧНИКА

Многие крупные коллективы предприятий и учреждений еще не выжили на субботнике.

Волочанский подк начал субботники 30 марта. В этот день на путях и в депо работало 139 красноармейцев, командиров и политработников. Заработок — около 260 руб. —.

За первую декаду месячника (с 1-го по 11 апреля) на Хабаровском ж. д. ушло работало 1,155 чл., заработок которых — около 2000 руб.

На субботники выходили, кроме частей гарнизона, следующие коллективы: десантный полк 7 телеграфа, округа связи, строительный полк, ПЭТ, горпромохоза, «Тихоокеанская звезда», медработники (аптека, ДВКИ, физинститут, школа медработников Хабаровска).

Коллектив рабочей поликлиники организовал субботник помощи транспорту. Вырученные от работы деньги они передают на нужды полевой клиники. Коллектив поликлиники вызывает не отставать всех медработников Хабаровска.

В итоге, потеряно 290 человеко-часов.

М. Тетеряников.

На помощь аврамским работам в Артаган пришла команда рабочих в числе 23 человек. Пришла к 7 часам утра, но делать ей оказалось нечего: хозяйственники во время не была указана работа. Команда пришлось потерпеть час рабочего времени.

Чугу.

Коллектив сотрудников ДОДД послал своих работников на товарный двор. Руководителем группы бухгалтер Наумов пошел работать по своему: он начал вывозить «пробку» из литра водки.

В таких «помощниках», как Наумов, транспорт не нуждается.

И инженер НОС.

# НОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ИЗОБРЕТЕНИЯХ

МОСКВА. Утвержденное ЦИК и СНК СССР Положение об изобретениях и технических усовершенствованиях построено на следующих основаниях:

Авторы изобретения имеют право на изобретение, или патент, или же на исключительное право на изобретение. В первом случае изобретение выдается авторское свидетельство, во втором случае — патент.

В тех случаях, когда изобретение выдано авторское свидетельство, право использовать изобретение в пределах СССР принадлежит государству. Кооперативы и другие организации общественной пользы могут на равных основаниях с государственным органом использовать изобретения, которые относятся к кругу их деятельности. Если изобретение признано полезным для народного хозяйства СССР, изобретатель, получивший авторское свидетельство, имеет право на нормативное вознаграждение от государства или соответствующей организации по принадлежности.

В тех случаях, когда изобретение испрашивается патент, без согласия лица, которому принадлежит патент, никто не может использовать изобретение. Сам обладатель патента может осуществлять изобретение с соблюдением законов о частной предпринимательской деятельности. Иностранцы же и иностранные юридические лица с соблюдением законов о порядке допущения иностранного капитала к хозяйственной деятельности в пределах СССР.

Патент выдается сроком на 15 лет. По истечении срока патент изобретения аннулируется по желанию изобретателя, которому выдан патент, не пользуется льготой и обладатель патента обязан вносить пошлины.

# СОМКНЕМ ТЕСНЕЕ РЯДЫ

14 апреля 1933 г. — В. В. Маяковский — 14 апреля 1931 г.

Год тому назад, выстрелом из револьвера кончилась жизнь самоубийством Владимир Владимировича Маяковский. Нет смысла сейчас вновь вспоминать все блуждания и крики толпы, которые вывела жизнь в этот последний смертельный миг поэта, но стоит подробно остановиться на одной из статей Троцкого, озаглавленной «О положении поэта в Советском Союзе», напечатанной через несколько месяцев после самоубийства Маяковского одной из либеральных буржуазных газет, и в нескольких опубликованных недавно в некоторых из наших периодических литературных изданий.

Революционный путь Маяковского и его вступление в ряды ВАИПА Троцкий изложил своей познание в главу из «Амурского пути». Он пишет: «В январе текущего года Маяковский, подвергнувшись сильному нападкам, совершил над собой наследие и вступил в ВАИП — во второй месяц до своего самоубийства. Это ему ничего не дало, наоборот, это явилось его знаменитой литературной невестой».

Нетрудно разгадать скрытый смысл этой похвальной статьи. Троцкий весьма недвусмысленно характеризует поэта как приспосабливающегося, штурмана, приравнявшегося ВАИПом к боянам немых наводок за свои творчество, на самого себя, писал и творения.

Нужно сразу же отметить, что Троцкий его авторские лапы. На этот раз он сползает со своих «разоблачительных» откровений. И до появления его статьи из различных литературных уголков можно было слышать много удивительных — Маяковский — испорченный Маяковский до



писал тогда Маяковский. И он действительно «бросился в коммунизм». Как казался, что он сразу оставил далеко позади свое индифферентное прошлое и обнял себя подлинным творческим революционером. Он повел жизненную борьбу против пошлости старого мира, против всех врагов революции. Революция, рабочий класс, национализм и буржуазия — вот главные враги Маяковского. Под влиянием революционной борьбы он создал такие классические образцы пролетарской поэзии, как «Война и мир», «160 миллионов», «Мистерия Бурфы», «Ленин», «Хорошо» и т. д. Также стихи, как «Она революция», «Наш марш», «Великий марш», и т. д. Сила поэта была в том, что он преодолел бы внутреннюю «неустойчивость», ко

«Делами, кровью, строкотом вот этой, гниды ле бешен в нагме, — взрывом ракетов октябрьское руганное и пролетное, пробное дулами знамя».

Маяковский был активным участником последней и решительной революции борьбы со старым миром. Однако в этот мир, против которого он неслучайно боролся всю свою жизнь, над ним самым она валила в Маяковского более цепкой, чем он сам думал.

На одном из литературных собраний, незадолго до своей смерти, на вопрос о том — состоит ли Маяковский сейчас в партии, он ответил: «Нет, потому что я приобрел массу друзей, которые иная связь с организацией работой... Приобретенные нами в революционные годы навыки сна. Я от партии не отделился, она считает обязанной выполнять все постановления большевистской партии, хотя я и не пишу партийной беллетристики. Эти слова говорил о Маяковском — В. В. Маяковский».

«Но я себя, озираю, становлюсь в горло общественной песне».

Нельзя сомневаться в том, что, если бы он был жив, он преодолел бы эту внутреннюю «неустойчивость», ко

торая тяготила его. Он безусловно нашел бы возможность вместе с рабочим классом активно бороться за социализм.

Изменю с этой целью, для большей успешности борьбы за организацию рабочих и революционных протестов Маяковский за несколько месяцев до своей неожиданной смерти явился о своем желании вступить в ассоциацию и был принят в ее ряды, как один из самых близких протестариев художников».

Тяжелые личные переживания, серьезная болезнь, мучительное нервное расстройство по линии Маяковского довели до конца свое некрое желание «плыть в революцию дальше». Нелепый выстрел 14 апреля прозвучал. Его аура и память о Маяковском должны неустанно приближаться нас на выполнение той задачи, которую поставил поэт в своем стихотворении на смерть Беснуна — «сделать жизнь значительной и трудной».

В письме секретаря РАИПа на смерть Маяковского написано: «Смерть Маяковского говорит еще раз всем художникам, что восторженно и с любовью мы должны бороться с вражеским классом, осуществляющим социализм, отом, как саможна борьба со старым миром, с его индифферентностью, с его отрицательной цепкостью. Но творчество Маяковского говорит о том, что эта борьба окончательна в нашу пользу... Лучшей для поэта Маяковского, будет дальнейшее разрывание борьбы за то, чтобы сделать жизнь».

Мы сомневаемся, что мы можем наши ряды теснить. Мы помолчим их теми, кто твердо решил до конца идти вместе с рабочим классом. Борьба со старым миром, которую мы все еще ведем, Маяковский, прозвучал. Будем вести эту борьбу еще упорнее, еще тверже, еще непримиримее».

Эти слова действительны и по сей день. Сергей Глаголь.

# ПРЕДПРИЯТИЕ НУЖДАЕТСЯ В КОНКРЕТНОМ ПАРТИИНОМ РУКОВОДСТВЕ НЕЧЕГО ВЫДУМЫВАТЬ НАВИСЛА УГРОЗА СРЫВА

Партийную работу — в цех, смену, забой, на участок  
Укрепить низовой треугольник

Сдельщина — единственный правильный способ организации труда в колхозах

ПОДНЯТЬ МАССЫ НА БОРЬБУ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

## ОТДЕЛЫВАЮТСЯ ОБЩИМИ ФРАЗАМИ

К предстоящей навигации Ленинский завод в Благовещенске должен выполнить задания по текущему, капитальному и восстановительному судоремонту. Между тем, до сих пор выполнение производственной программы идет в расчете на 2,5 марта, а плановая программа на 2,5 марта в среднем составляет 2,5 проц, то на 1-е апреля она равна уже 4,11 проц. Партийная и профсоюзная организации еще не перестроили своих форм и методов работы, не подладили вплотную к заданиям производства.

Соперевоинание охвачено 815 чел., или 54 проц, ударничеством — 688, или 46,3 проц и самоорганизация до конца пятилетия 430 человек, т. е. 28 проц. Из 194 коммунистов соперевоинание охвачено 163, сколько в каком цехе и бригаде участвует коммунистов и комсомольцев в соперевоинании и ударничестве, бюро партийного колхозника не знает.

Партийная организация имеет 5 производственных цеховых ячеек. Партийная прослойка по цехам составляет от 14 до 28 процентов, но посаженного руководства со стороны ячеек производственной жизни в цехе нет, ответственность за выполнение задания сводится к треугольнику в целом не чувствуется. Проработка партийных ячеек на производстве проводится без предварительной подготовки. Так, на собрании рабочих котельного цеха 9-го января слушали:

«О встречном профинплане».  
Постановили: «... исходя из тех соображений, что выработаны коммисией... мы не сможем обеспечить чистые 45 проц, которые указаны в колдоговоре. О встречном профинплане ничего, при всем желании, сделать не сможем».  
Того же числа на собрании рабочих котельного цеха, в котором партийная прослойка составляла 28 проц, обсуждали встречный и вынесенный решение в таком же духе. Вместо серьезной проработки и тлажного разъяснения рабочим значения встречного, партийные и профсоюзные ячейки организации плылись в хвосте. В дальнейшем эта оппортунистическая практика все же жалко, но ничего не сделать была вынуждена. Кувачный цех принял встречный с превышением на 12,5 проц, котельный — на 10 проц.  
В работе бюро партийного кол-

## Работают по-старинке

Охтинская партийная организация еще не повернула свою работу лицом к производству, не спустилась в цех, смену и бригаду. Она не подладила партийно-массовую работу борьбе за профинплан.

Нефтяная промышленность, как экспортная отрасль, имеет огромное экономическое и политическое значение в системе народного хозяйства края, между тем, в особом квартале по «Сажалиннефть» мы имеем прорыв. Ведь программа была выполнена только на 67 проц. В январе и феврале 1931 года этот прорыв не был перекрыт, а наоборот углубился (80,2 проц выполнения по эксплуатации и 27,6 проц — по бурению).

Трудовая дисциплина на производстве низка. Программы выполняются в 8 проц, и стоят на одном уровне. Текучесть рабочей силы достигла 100 проц. Невнимательное отношение к машинам и бесхозяйственность вывели из строя паропроводы. Вообще понятно, что при таком положении парторганизация должна была немедленно перестроить «применительно к потребностям реконструктивного периода». Однако парторганизация не делает этого. Партийные ячейки и комсомольцы работают по-старинке, всюду еще цепляясь за коммиссионный метод.

Целесообразной расстановкой партийных кадров на производстве никто не занимается. Благодаря этому, на отдельных ответственных участках, как, например, контрольные механизмы, нет ни одного коммуниста. Партийная группа в бригаде нет, треугольники в низовых звеньях производства не созданы, а цеховые работают слабо.

Социалистическим соперевоинанием 11 проц рабочих. Только 85 проц коммунистов и комсомольцев включились в соперевоинание. На производстве заместителем руководителя является профсоюзная ячейка. Вопросы соперевоинания, ударничества и борьбы с лжеударничеством не занимают. Производственные совещания работают в среднем, а на 46 рабочих предложения, поступивших за 7 месяцев, выполнены не больше 6. Партийные ячейки на это никакого внимания не обращают.

Руководство со стороны парторганизации профсоюзными и комсомольскими органами в производственных помещениях — слабое. В практической работе они еще более отстают от производственных темпов. Совершенно не используются такие огромные ресурсы в руках парторганизации, как культурно-просветительская работа. Вечерние и выходные смены массовой работой не охвачены.

В близком будущем АСО правобережного района принята привела к срыву лесозаготовок этого квартала. Партийная ячейка этих лесозаготовок не вскрыла, проделала ошибку и разложила в аппарате. Но даже и после вскрытия рабочие массы не были мобилизованы на борьбу с недостатками.

## Учет и сдельщина решают успех

Вторая большевистская весна является решающей в смысле дальнейшего развертывания колхозного движения в нашем крае. В связи с этим, вопрос правильной, классово-четкой организации труда, особенно в колхозах, МТС, приобретает исключительное значение.

Для всеобщего охвата колхозов производственной работой МТС и для организации в них правильного машинного хозяйства все районы деятельности МТС разбиты на отдельные агрохозяйственные участки размером от 4 до 10 тыс. га каждый. Во главе участка стоит агроном МТС, являющийся руководителем производственной и организатором социалистических форм труда на данном участке.

Колхозы, входящие в состав агроучастка, разбиваются в свою очередь на отдельные рабочие бригады, при чем чаще всего создаются смешанные бригады, т. е. одна она и та же бригада выполняет различные работы (пахота, боронование, посев и т. д.). Состав бригады не должен, как правило, превышать 30-40 человек. В крупных колхозах создается несколько бригад. Мелкие же колхозы чтобы не расплыть техникуму, с. т. е. набором, должны объединяться в одну общую бригаду тракторов сдельщиков, находящихся в техническом подчинении одного старшего улуевого. В тех колхозах, где имеется достаточное количество машин, в качестве местной работы можно организовать специальные бригады трактористов.

Внутри бригады все работы распределяются по отдельным специалистам (пахотники, бороновальщики, посевники и т. д.). Основное в работе трактористов — определенная группа работ, определенной машины, инвентаря, рабочего скота, в состоянии которых он до конца работы в бригаде несет личную ответственность.

Вся площадь тракторной обработки разделяется на отдельные рабочие клетки (не меньше 100 га), в которой прикрепляется группа трактористов. Очень важным, с точки зрения интенсификации работы, является правильная расстановка сил, является и способ обработки площадей. Наилучшим в этом отношении является фигурный способ. Правильная обработка ее всегда может применяться, например, на склонах с избыточным увлажнением и проч. Основное в работе трактористов — отработка участка, который обрабатывается таким образом, чтобы не было ни одной минуты простоя из-за неисправности машин, несоответствия доставки материала и т. д. С этой целью лодочку следует немедленно организовать через специальные носочки, жесткую лопату и борон через специальные чистильные устройства и т. д. Уменьшение простоев машин получается и при организации специальных групп заправщиков. Лучшим и наиболее производительным видом работ является сдельщина. Это нужно твердо запомнить всем колхозникам. Никаких уравнилок, никакой подделки,

капитальное строительство сельского хозяйства приобретает исключительное значение. Ускрещение темпов социалистического переустройства сельского хозяйства, разрешение проблемы животноводства, создание наиболее благоприятных условий для красноармейского переселения во многом зависит от успешного осуществления грандиозной программы капитального строительства. В 1931 году по плану Дальсеястрова предусматривается вложить 22813 тысяч рублей в гражданское и 2833 тысячи рублей в мелкостроительное строительство. Эти работы должны проходить по линии Сельсеястрова, Птицеферма, Скотовода, Тракторостроителя, Колхозсоюза и Свиновода. Естественно, что эта грандиозная программа строительства должна привлекать к себе внимание всей советской общественности. Поэтому, начиная с этого года, в отношении колхозного строительства в текущем году по колхозному и совхозному сектору. На совещании присутствовали представители хозяйственных, колхозно-кооперативных и профессиональных организаций.

Подготовка к строительству сезону, как это выяснилось на совещании, поставлена настолько отрывочно, что создает реальную угрозу срыва. Самым слабым местом в этом участке является обеспечение строительных материалов и рабочей силой. Так, системы снабжения строительных материалов только на 7, а рабочей силой — на 9 процентов. Большой недостаток ощущается в инженерно-технических работниках.

Возмутительно, что Дальсеястрой и связанные с ним хозяйственные организации не приняли никаких мер для заготовки материала внутри колхозов и совхозов. Никто из них не подумал о замене леса камышитом, гатиномолом, саманом и т. д.

Сейчас на строительстве занято около тысячи рабочих. Производительность труда и качество работы этих рабочих ниже. В последнее время много места ряд непроизводительных явлений, выражающихся в уходе рабочих целыми группами с построек. Такое положение объясняется плохой постановкой общего питания и отсутствием массовой разностроительной работы на производстве. Профессиональные организации ведут недостаточную борьбу с безобразиями, имеют место на строительстве: сплошь и рядом рвачество и кулацкие элементы, проносящие в

## «К НАМ НИКОГДА НЕ ПРИХОДИТ...»

ХОРСКИЙ И ОБОРСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗЫ.  
Вокруг лесозаготовок идет острая классовая борьба. Кулачество проявляет здесь чрезвычайную активность. Тем больше роль приобретает на лесозаготовках партия — массовая работа. Однако, обследование двух леспромов, правобережного района, показывает, что партия — массовая работа на лесозаготовках далеко еще не отвечает предъявляемым к ней требованиям.

Обследование показало, что в этих леспромах партийные организации лицом к производству еще не повернулись. Об этом говорит тот факт, что программа лесозаготовок в первом квартале по Хору, по рубке выполнена на 38 проц, а по возке только на 22 проц. По Обору рубка выполнена на 47 проц, заготовка дров на 81 проц, а возка на 26 проц.

Целый ряд важнейших хозяйственных и политических вопросов партийными совсем упущен. Вопросы обсуждались главным образом в кругу бюро парторганизации. Вся партийная масса не мобилизуется на боевые работы. Обсуждение вопросов ведется много хуже. Обычно заслушивается доклад хозяйственников, по которым принимаются общие резолюции.

Несмотря на ряд достижений, надо признать, что парторганизация и профсоюзная слабо борются за социалистические формы труда. Сквозные бригады, производственные бригады, оперативные-плановые группы и др. высшие формы социалистического соперевоинания в леспромах не развиты.

Ниболее свирепое и бесчеловечно царское правительство эксплуатировало темных, забытых и забытых народов Севера. По юртам и стойбищам еще и сейчас ходят рассказы об этих ужасных временах, когда остальные народы, беззащитно обираемые, физически и идеологически разлагаются царскими опричниками и предприимчивыми «самураями» и «якизи», постепенно вымирали. Октябрьская революция с ее политическим и культурным переворотом и народами Севера, наравне с другими народами СССР, получили широкие возможности экономического и культурно-просветительского развития.

Ниболее ярким выразителем этого является низовая активная культурно-социальная патристическая организация Севера Дальнего Востока. Решено осуществить в эту патристическую организацию преимущественно детей народов Севера, ликвидировать неграмотность среди подростков и взрослого населения, подготовить кадры просветителей и развить строительство зданий для культурно-просветительских учреждений на Севере. Конечным сроком осуществления всеобщего для

## ДОГНАТЬ ПЕРЕДОВЫЕ НАРОДЫ СССР

(Пятилетка народов Севера)

Народностей Севера определен 1933 год. В текущем 1931 году у народностей Севера функционирует 81 школа первой ступени, охватывающая 2346 учащихся, из которых дети от 8 до 12 лет составляют 25 проц. В 1932 году пятилетка намечает создание 53 новых школ и в 1933 году — еще 41 школу. Таким образом, вся сеть начального обучения для народностей Севера к концу пятилетки будет состоять из 175 школ, охватывающих свыше 7,5 тысяч учащихся, при чем доля перестроенных в составе учащихся понижается с 30 до 10 проц.

Дети оседлого населения будут обучаться преимущественно школами — интернатами. Для кочующих же народов к концу пятилетки будут созданы девять школ-передвижек.

## ПРОФСОЮЗЫ, БУДЬТЕ ПЕРВЫМИ СРЕДИ УДАРНИКОВ СЕВА

ПРОТИВ БЛАГОДУШИЯ И СПЯЧКИ

Успешное проведение весеннего сева станет возможным только в том случае, если в практической работе по его осуществлению примут участие все партийно-советские, колхозно-кооперативные и общественные организации края. В этом отношении профсоюзы должны сыграть роль первопроходцев и активнейших организаторов. Профсоюзные организации должны быть в авангарде, должны первыми прийти к сею, должны первыми взять на себя ответственность за проведение второго большевистского сева.

Однако, материалы с сею присутствуют в колхозах в недостаточном количестве. В большинстве случаев профсоюзы слабо участвуют в практической работе, ограничиваясь формально-бумажным отношением. Можно привести много примеров, когда участие профсоюзных организаций, ограничивается принятием резолюций, правды, бумажных доверий, о лучшей предложений и практических мероприятий и т. д. Но при этом профсоюзы не принимают участия в посевных работах — это же самое и есть спячка.

Обращение о сею, говорит о большой нехватке в колхозах и совхозах работников сечного труда, отсутствия которых внол раз губительнейшим образом отражается на всех процессах колхозного или совхозного хозяйства. В этом случае профсоюзы должны выступить и оказать содействие профсоюзам и обществам.

Пятилетке Севера намечается затратить около 12 млрд. рублей, из них около 5 млрд. рублей на строительство больниц и медицинских пунктов. В 1930 году в туземных районах края было введены в эксплуатацию 65 больниц, 18 врачебных пунктов и 12 врачебных пунктов. К концу пятилетки количество врачебных пунктов достигнет 31, врачебных отделов — 25, яслей — 15. Количество фельдшерских пунктов, в связи с развертыванием сети врачебных участков, сократится вдвое. Пятилетка проектирует организацию курортов в туземных районах края с тем, чтобы за ближайшие три года на курорты было отправлено не менее 300 человек.

Для медицинского обслуживания Севера потребуются зарыбство туземцев свыше 320 медицинских работников высшей и средней квалификации. Поэтому для подготовки кадров медицинского персонала на местном уровне необходимо создать до 60 студий в вузах и 40-в техникумах. Одновременно прорабатывается пятилетка хозяйственно-промышленного строительства у народов Севера.



Заканчивается первый этап культуртурма. На доске у «Дома Советов» — ежедневно новая сводка штурма.



С ФОТОАППАРАТОМ ПО ГОРОДУ.



Дарная бригада в колхозе им. Вахтера готовится к выходу в поле.

## СВОБОДЕНСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ ОРГАНИЗОВАЛИ КОЛХОЗ

В одном из пунктов колдоговора, заключенного между Свободенским и Александровским райпрофсоюзом, говорится об участии и помощи профсоюзов в проведении полевой кампании.

Некоторые конкретные результаты в этом отношении профсоюз Свободенского р-на уже добились. Свободенские профсоюзники (школы 7-летка) организовали колхоз из 13 хозяйств в д. Суковле. Коммуна «Красная земля» и колхоз «им. 18 марта» в результате массовой работы профсоюзов севр своих планов засевают по одному гектару пшеницы в фонд обороны страны. В районе выехало 7 ремонтных бригад, которые проделали большую работу по ремонту с.х. инвентаря. Надо отметить, что Амуро-Зейский район, однако, не смог использовать посланную Свободенским райпрофсоюзом бригаду, встретив ее крайне недоброжелательно.

Свободенские профсоюзы приняли горячее участие и в организации курсов по подготовке десятельных и лесадельских работников. За счет союзов на этих курсах обучается 13 человек.

## ОРГАНИЗОВАНО 804 БРИГАДЫ

Огромные задачи, стоящие перед вторым большевистским сею, актуальными широкими массами просветителей, опытных учителей в эпоху «за хлеб» сейчас полностью переключен на посевную. Просветителями организовано 804 бригады, охватывающие почти 8.000 человек. Эти бригады, помимо участия в подготовке сельской молодежи к сею, разветвляются также массовой работой по организации нового колхозного прилива и закреплению вновь организованных колхозов.

Из общего количества бригад 136 имеется специально ремонтных, которые сейчас ремонтируют в селах и колхозах сельхозинвентарь. Сотни школьных бригад проводят сбор лома, учат сельхозинвентаря, занимаются ремонтом, кузничьим, обуванием и т. д. Снабжен просветители выпущено 194 сельгазета, просветлено 114 семей и бесед, организовано 170 вечеров, отправлено 137 библиотечных передатчиков. Через организованные районные агрокурсы пропущено 8.625 человек. Подготовлено 40 десятельских работников. Имеется уже ряд прекрасных образцов работы. Например, Райчихинская школа 1-й ступени (Михайловский на Амуре район) подготовила к сею вместе с колхозом и единоличниками. Школа закончила обучение семерки, провела учет сельхозинвентаря, довела план сева до каждого двора и организовала митинг-карнавал под лозунгом «за всеобщий, за либсеа, за выполнение плана посевной и коллективизации».

Кроме того, школа разбила село на отдельные участки, к которым прикреплены бригады из учеников для агро-колхозной пропаганды. В результате этой работы школа уже вывела в колхоз 28 новых десятельских хозяйств.

## «ТИХООНКАНСКАЯ ЗВЕЗДА»

